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ATA Nº 19 – Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente. 

Ata da 12ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal da Criança e 

do Adolescente realizada no dia 04 de Dezembro às 14:00 hs, no 

Auditório da Secretaria Municipal de Educação de 

Guaratinguetá-SP, (SME), localizado na Praça Condessa de 

Frontin nº 76, Centro ( Prédio da Estação). 

 

No dia quatro de dezembro de 2025, as quatorze  horas, reuniram-se de forma presencial, 
os conselheiros representantes titulares e suplentes do Poder Público: Juscely Lemes B. 
Junqueira; Filipe Wallace Vieira da Silva; Eliane da Cruz Abou Hala; Eliomara Aparecida 
Buzzatto Constanti; Titulares e Suplentes da Sociedade Civil: Laila Roberta Ferraz 
Batista;  Camila Machado de Souza; Marcia Regina Moscato Amoroso; Elis Regina 
Campos Moura de Oliveira; Amanda dos Reis Velloso Francisco Sebok; Cintia Giane 
Liemes Steijer; Representante Titular da OAB, 19ª Subseção de Guaratinguetá Doutora 
Vivian Silva Fontes, e visitantes/ouvintes: Fernanda dos Santos Correa Ribeiro (Perfeita 
Alegria - SEFRAS); A presidente iniciou dando boas vindas aos presentes e deu início a 
pauta. 1- Leitura da Ata da reunião ordinária anterior: a Presidente informou que 
devido a vacância dos cargos de 1ª e 2ª secretárias da mesa diretora, a redação das atas 
estão provisoriamente sendo redigidas em conjunto pela presidente e vice presidente 
Camila, recém eleita no cargo e que está no final do seu período gestacional, portanto, 
não houve tempo hábil para a redação da ata. A conselheira Lila pediu a palavra e disse 
que era compreensível este fato e como ex -presidente deste conselho disse que sabe 
muito bem que o cmdca possui muitos trabalhos e a redação de atas são trabalhosas. Na 
sequência sugeriu que as atas, a medida que fossem redigidas, fossem colocadas no 
grupo de watsapp do cmdca para uma leitura prévia visando que o acúmulo de leituras 
não consumisse muito tempo da próxima reunião presencial. Colocada essa sugestão em 
votação, foi aprovada por unanimidade pelos presentes. 2- Extratos do FUMCAD meses 
08,09,10,11/2025; Foi projetado no data show os arquivos enviados pelo órgão gestor, 
secretaria municipal de assistência social e feita a leitura do saldo atual de cada um dos 
extratos bancários e seus rendimentos relativos aos meses de agosto, setembro, outubro 
e novembro de 2025; A presidente abriu a palavra para os conselheiros e não houve 
manifestação à respeito; 3- Justificativa de ausência: Fatima Ap. A. Oliveira; Realizada 
a leitura da justificativa da agora ex conselheira Fátima, esta foi recebida e aberta a 
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palavra para os conselheiros, não houve manifestação a respeito. 4- Leitura do Ofício nº 
112- Casa Betânia; Realizada a leitura do documento, o teor referiu-se a informação de 
desligamento de Alberto Ferreira Marques Filho da instituição e requereu que  Ginandreia 
da Silva, eleita como conselheira suplente neste colegiado, assuma a titularidade no lugar 
de Alberto. A presidente no uso da palavra, disse que as instituições devem ficar atentas 
aos impactos que os desligamentos de seus funcionários costuma causar na rede SGD, 
principalmente quando estes são indicados por elas e eleitos em assembleia própria 
como conselheiros municipais de direitos; Aberta a palavra aos demais conselheiros, não 
houve manifestação.5- Ofício nº 216/2025- GP- SMJC: Lido o documento, o teor deste 
refere-se a informação de que a Procuradora Municipal Dr.ª Soraya Regina de Souza 
Filippo Fernandes passa a ser a indicada com representação neste cmdca, comissão de 
ética, ficando a Dr.ª Monica  Amoroso como suplente. Foi dado o recebimento ao 
documento. 6-Convite Desfile Dandara- Casa Betânia: Na ocasião, foi apresentado e 
dado recebimento do convite encaminhado pela Casa Betânia de Guaratinguetá referente 
ao evento “Desfile Dandara 2025”, vinculado ao Projeto Trançando Vidas, em parceria 
com o CMDCA e financiado com recursos do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e 
do Adolescente (FUMCAD), o evento integra as ações alusivas ao Dia da Consciência 
Negra e será realizado no dia 18 de novembro de 2025, às 18h, na Casa Betânia de 
Guaratinguetá todos os conselheiros foram convidados a participar e prestigiar o evento. 
7- leitura do ofício MP Comunicação relativa ao procedimento nº: 
0276.0000552/2025: Foi realizada a leitura na íntegra da notícia de fato/representação 
apresentada pelo Conselho Tutelar de Guaratinguetá, alegando possíveis irregularidades 
na nomeação da presidente do CMDCA versus  o cargo de subsecretária na Secretaria 
Municipal de Políticas para as Mulheres; a secretaria municipal de justiça e cidadania foi 
instada a manifestar-se e o CMDCA igualmente; por fim, o  Ministério Público concluiu 
pelo arquivamento do feito. Após a leitura, aberta a palavra para manifestação do 
colegiado, nada havendo, a reunião prosseguiu com a leitura do Ofício 869/CT/2025: 
Realizada a leitura do documento encaminhado pelo Conselho Tutelar de Guaratinguetá, 
comunicando o afastamento médico da Conselheira Tutelar Eliana Carvalho de Abreu 
Oliveira pelo período de 12 dias, conforme atestado médico anexo. 8- Atualização dos 
arquivos do projeto Por um Mundo + Brincante: email enviado dia 18 de novembro: 
e-mail enviado pela OSC  Instituto Lucas Amoroso,  contendo o arquivo do projeto e os 
anexos 06,07,08 e 09. Foi dado o recebimento.9- Convite Ila - Celebração e 
Encerramento do Projeto Universo Sensorial: lido o convite para a “Celebração de 
Encerramento do Projeto Universo Sensorial”, a ser realizada no dia 26 de novembro de 
2025 (quarta-feira), a partir das 8h, no endereço Av. João Hasmann, nº 1296, Pingo de 
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Ouro, em Guaratinguetá/SP. 10- Leituras do Ofício n°336/2025/SMS-NTAS-CA: Foi 
realizada a leitura na íntegra do documento em que a  Secretaria Municipal de Saúde de 
Guaratinguetá, em resposta ao Ofício nº 112/CMDCA/2025, informou que a rede 
municipal de saúde assegura atendimento prioritário às crianças e adolescentes vítimas 
de violência, no âmbito do Sistema de Garantia de Direitos.O atendimento ocorre de 
forma multidisciplinar e intersetorial, envolvendo serviços como: urgência e emergência 
(UPA), centros de saúde para tratamento de ISTs, atenção básica com avaliação clínica e 
pediátrica, realização de exames e testagens (incluindo HIV, sífilis e hepatites), além de 
acompanhamento e aconselhamento. Apresentado também outros serviços da rede que 
contempla atendimento em saúde mental pelo CAPS infantojuvenil, assistência 
farmacêutica para dispensação de medicamentos e atuação da Vigilância Epidemiológica 
na detecção, notificação compulsória e monitoramento dos casos. No presente ofício 
SMS também destacou a articulação com a rede socioassistencial (CRAS/CREAS) e com 
o Conselho Tutelar, incluindo a capacitação de conselheiros para notificação no sistema 
SINAN, bem como a atuação do Comitê de Políticas Públicas Integradas para 
acompanhamento dos casos de forma integral. Por fim, a Secretaria Municipal de Saúde 
colocou-se à disposição para colaborar com ações voltadas à efetivação das políticas 
públicas de atendimento às crianças e adolescentes vítimas de violência. 11- leitura do 
Convite Ila-Celebração de Encerramento do Projeto ROVANA: foi lido o e-mail 
recebido da Instituição que informava o recebimento de comunicado do Instituto Lucas 
Amoroso acerca da alteração na data e no horário da Celebração de encerramento do 
Projeto ROVANA. O evento, anteriormente previsto para o dia 05 de dezembro de 2025, 
será realizado no dia 19 de dezembro de 2025, às 9h, na VILA, localizada na Avenida 
João Hasmann, nº 1296, Pingo de Ouro. A celebração tem como objetivo apresentar os 
resultados alcançados, reconhecer as instituições parceiras e valorizar o impacto coletivo 
proporcionado às adolescentes atendidas. Ressaltou-se a importância da participação de 
representante deste Conselho no referido evento. 12- Escala CT Dezembro: Realizada a 
leitura do documento;13– Leitura do Ofício nº: 0038/2025- Casa do Puríssimo Coração 
de Maria: A Casa do Puríssimo Coração de Maria, informou a contratação da Assistente 
Social Laila Roberta F. Batista e o desligamento da assistente social Ginandreaia; 14- 
EDP- Bandeirantes: Foi lido os email enviados pelo instituto EDP que solicitaram o 
recibo de intenção de financiamento do projeto por um mundo mais brincante e o cadastro 
preenchido pela OSC; 15- Comissão Eleição Suplementar CT: A presidente relembrou 
sobre os últimos fatos ocorridos relacionados aos afastamentos dos conselheiros 
tutelares de suas funções pelas mais diversas razões, entre elas férias e atestados 
médicos, e decorrente disso, a dificuldade enfrentada no chamamento dos conselheiro 
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suplentes nestas ocasiões e portanto, visando a organização de eleições suplementares 
haveria a necessidade da composição da comissão eleitoral. Aberta a votação, se 
voluntariaram os conselheiros Lila, Sérgio, Vivian e Hesdras. 16- Pauta Sigilosa; Proc. 
nº: 1000384-91.2025.8.26.0220. Nada mais havendo a ser tratado, a reunião foi 
encerrada e esta ata lavrada e assinada por mim, Camila Souza, vice presidente 
secretariando os trabalhos interinamente. 
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